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Το νέο Γενικό Συμβούλιο του ΕΤΕΚ ιεράρχησε και κωδικοποίησε τις προτεραιότητες και τα βασικά θέματα τα οποία θα
απασχολήσουν το Επιμελητήριο κατά την τρέχουσα τριετία, με σκοπό την προαγωγή της επιστήμης στους διάφορους
τομείς, που σχετίζονται με την ειδικότητα των μελών του, της μηχανικής και της τεχνολογίας γενικά και την ανάπτυξη
τους για αυτοδύναμη οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική ανάπτυξη της Δημοκρατίας.

Μιλώντας σε δημοσιογραφική διάσκεψη, ο Πρόεδρος του ΕΤΕΚ Στέλιος Αχνιώτης είπε ότι τα θέματα προτεραιότητας
που έχουν καθοριστεί είναι συνολικά 11 στον αριθμό, σημειώνοντας πως το Γενικό Συμβούλιο έχει επιλέξει θέματα
μεγάλα και δύσκολα και θέματα που ενδιαφέρουν όλη τη κοινωνία.

Επίσης, ανέφερε πως έχει επιλέξει θέματα των οποίων η διαχείριση και επιτυχής κατάληξη θα καθορίσει το μέλλον του
τόπου και το μέλλον των επόμενων γενιών.

Ο κ. Αχνιώτης, επικεντρώθηκε κατά την ομιλία του, στα θέματα της Ενέργειας και της εκμετάλλευσης των πιθανών
αποθεμάτων υδρογονανθράκων, καθώς και στις επιπτώσεις από την πρωτοφανή οικονομική κρίση που μαστίζει την
οικοδομική βιομηχανία και τον τόπο μας.

Σε ό,τι αφορά τα θέματα ενέργειας, είπε πως ''το ΕΤΕΚ παρακολουθεί με αγωνία τις καθημερινές πλέον εξελίξεις
σχετικά με τα ενεργειακά θέματα του τόπου, σημειώνοντας πως το Επιμελητήριο θεωρεί ως κύρια γενεσιουργό αιτία
τον μη επαρκή μηχανισμό καθορισμού ολιστικής, ολοκληρωμένης και αρκούντως τεκμηριωμένης εθνικής ενεργειακής
στρατηγικής.

''Η στρατηγική αυτή θα πρέπει να περιλαμβάνει πλέον και το πολύ σημαντικό θέμα της διαχείρισης των
πιθανολογούμενων κοιτασμάτων φυσικού αερίου της Κυπριακής Δημοκρατίας. Το Τεχνικό Επιμελητήριο είχε
επισημάνει και στο παρελθόν την απουσία ολοκληρωμένης εθνικής ενεργειακής στρατηγικής. Η ανάγκη καθορισμού
της καθίσταται πλέον αφόρητα επιτακτική, υπό το φως της διαφαινόμενης ύπαρξης σημαντικών και εκμεταλλεύσιμων
αποθεμάτων υδρογονανθράκων αλλά και της μη αποδοτικής λειτουργίας των υφιστάμενων δομών λήψης
αποφάσεων'', είπε.

Οπως ανέφερε τα ζητήματα τα οποία θα πρέπει να περιληφθούν στην ενεργειακή μας στρατηγική είναι πολλά, όπως η
διαχείριση του φυσικού αερίου, τόσο σε ότι αφορά την εγχώρια χρήση όσο και σε ότι αφορά την εξαγωγή του
(εμπορική εκμετάλλευση του), η αδειοδότηση των υπόλοιπων οικοπέδων και ο στόχος ή οι προτεραιότητες σε ότι
αφορά τον τρόπο χειρισμού του σταθμού υγροποίησης, η επανεξέταση του, σε κάθε περίπτωση μη δημόσια
δηλωμένου, ενεργειακού μείγματος της Κύπρου για το 2030, το οποίο πλέον αλλάζει άρδην.

Είπε πως ''η έλλειψη ολοκληρωμένης ενεργειακής στρατηγικής φαίνεται δυστυχώς να μας οδηγεί σε αποσπασματικό ή
και κακό σχεδιασμό, καθυστερήσεις στη λήψη αποφάσεων αλλά και συνεχείς παλινδρομήσεις'', σημειώνοντας πως η
αποσπασματική αυτή αντιμετώπιση των θεμάτων και η έλλειψη ενημέρωσης και συμμετοχικότητας στη διαμόρφωση
έστω και των επιμέρους πολιτικών, οδηγεί αναπόφευκτα στην αδιαφάνεια και δημιουργεί πεδίο πολιτικής
αντιπαράθεσης αλλά και γενικότερης αμφισβήτησης των αποφάσεων που λαμβάνονται.

''Ειδικά για το κρίσιμο τούτο θέμα'', είπε, ''θα πρέπει να επιδιωχθεί η μέγιστη δυνατή συναίνεση, ενώ οι ουσιαστικές
παράμετροι και η στρατηγική οφείλουν να καθοριστούν λαμβάνοντας πάντοτε υπόψη επιστημονικά τεκμηριωμένα
τεχνοοικονομικά κριτήρια, πέρα από τα γεωπολιτικά. Το ΕΤΕΚ θεωρεί ότι είναι πλέον επιτακτική η ανάγκη δημιουργίας
νέων ανεξάρτητων δομών''.

Ο κ. Αχνιώτης είπε πως το Επιμελητήριο έχει ήδη προχωρήσει σε συγκεκριμένες εισηγήσεις για δημιουργία
Συμβουλίου Ενεργειακής Στρατηγικής, αλλά και θεσμοθετημένου συμβουλευτικού φορέα καθορισμού στρατηγικής
διαχείρισης των εθνικών αποθεμάτων υδρογονανθράκων καθώς και κυπριακής εταιρείας υδρογονανθράκων, για να
προσθέσει πως ''οι φορείς αυτοί θα κληθούν να σχεδιάσουν την ολοκληρωμένη μακροχρόνια ενεργειακή στρατηγική
της χώρας, λαμβάνοντας υπόψη και τους πιθανούς γεωπολιτικούς στόχους ή ακόμη και περιορισμούς που η
συντεταγμένη Πολιτεία θα έπρεπε συναινετικά να καθορίσει''.
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Για τα ενεργειακά ζητήματα, ανέφερε πως θα πρέπει να αναγνωριστεί ότι μας χαρακτηρίζει μία «διαχρονική
ασυνέπεια», συμπληρώνοντας πως ''παρόλο που υιοθετούνται φιλόδοξοι μακροπρόθεσμοι στόχοι σχετικά με τις ΑΠΕ
και την ενέργεια γενικότερα λόγω διάφορων πιέσεων (πολιτικών ή μη) γίνονται συνεχώς εκπτώσεις με την πρόφαση
ότι οι αποκλίσεις είναι μικρές και θα επιτευχθούν εν τέλει οι στόχοι''.

''Η εφαρμογή μιας επιτυχημένης ενεργειακής πολιτικής είναι πολυδιάστατη και απαιτεί πρώτον αναλυτική αποτύπωση
της κατάστασης και ορθολογική στοχοθέτηση, δεύτερον ευλαβική προσήλωση στους στόχους που τέθηκαν, τρίτον
συνεπή τήρηση των διαδικασιών που οδηγούν στην επίτευξη των στόχων και τέταρτο αποτελεσματικούς μηχανισμούς
παρακολούθησης της υλοποίησης των στόχων και λήψης διορθωτικών μέτρων'', είπε.

Αναφερόμενος στον κατασκευαστικό τομέα και τις εισηγήσεις για έξοδο από την ύφεση, ο κ. Αχνιώτης είπε: ''Βιώνουμε
ήδη ως κοινωνία (και ως μηχανικοί) τις πρωτόγνωρες και πολύ αρνητικές επιπτώσεις της διεθνούς οικονομικής κρίσης
και έχουμε υποχρέωση να ενεργοποιηθούμε και να αξιοποιήσουμε κάθε δυνατότητα που υπάρχει, ώστε να
δημιουργήσουμε τις συνθήκες για την άμβλυνση των δυσκολιών επιδιώκοντας το ταχύτερο δυνατό ξεπέρασμά τους''.

Κατέληξε λέγοντας πως ''είναι η ώρα που με εξωστρέφεια θα πρέπει να αναζητήσουμε και να βρούμε λύσεις, είναι
τώρα περισσότερο από κάθε άλλη φορά που θα πρέπει να γίνουμε ευρηματικοί και αποδοτικοί''.

(ΚΥΠΕ/ΕΛΑ/ΓΧΡ)
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